

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2024年1月28日 星期日 农历癸卯年十二月十八 第26397期

就中法建交60周年

习近平同法国总统马克龙互致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,60年前,中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟,建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变,至今仍具有重要启示意义。60年来,中法始终坚持独立自主的战略抉择,始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”、取得丰硕成果,不仅造福于两国人民,也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调,今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国

安理会常任理事国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示,60年前法中建交是富有远见的历史性决定。当今世界面临前所未有危机,法、中更加需要携手前行,为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年,2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道,推进双边经贸、人文、青年等交流合作,加强在全球问题上的沟通协调,不断深化法中全面战略伙伴关系,以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

为奋力谱写中国式现代化青海新篇章作出新的更大贡献

省政协十三届二次会议胜利闭幕

陈刚吴晓军出席 公保扎西主持

本报讯 1月27日上午,省政协十三届二次会议圆满完成各项议程,在青海会议中心胜利闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以一往无前的精神状态和坚持不懈的奋斗姿态,和衷共济、砥砺前行,不断开创新时代政协事业发展新局面,为奋力谱写中国式现代化青海新篇章作出更大贡献。

会议由省政协主席公保扎西主持。省政协副主席仁青安杰、匡湧、王绚、王振昌、张晓容、马丰胜、李晓南、田奎、刘大业、赛赤、确吉洛智嘉措、马跃祥和秘书长谢宝恩在主席台前排就座。

陈刚、吴晓军、刘奇凡、王黎明、王卫东、赵月霞、才让太、杨发森、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰在主席台就座。

会议应出席委员389人,实到347人,符合规定人数。

大会依次通过了政协第十三届青海省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届青海省委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告、政协第十三届青海省委员会第二次会议政治决议。

公保扎西在讲话中说,这次会议汇聚正能量,提振精气神,是一次高举旗帜的大会、维护核心的大会、凝心聚力的大会、风清气正的大会,彰显了协商民主的制度优势和生机活力。会议期间,中共青海省委副书记陈刚、省长吴晓军等领导同志出席闭幕大会,参加联组和小组讨论,与委员共商良策、共谋发展、共话未来。全体政协委员和与会同志以高度的政



1月27日上午,省政协十三届二次会议圆满完成各项议程,在青海会议中心胜利闭幕。 本报记者 祁国彪 张地委 王湘琳 摄

治自觉、昂扬的精神状态和强烈的使命担当,认真讨论审议政府工作报告、常委会工作报告以及其他报告和决议,聚焦会议主题积极协商议政、广泛凝心聚力,圆满完成选举任务,展现了委员为国履职、为民尽责的崇高情怀。

公保扎西表示,今年是中华人民共和国成立75周年、政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标的关键一年。全省政协要始终沿着习近平总书记指引的方向,把团结奋斗的时代要求,聚焦全省中心大局,更好发挥政协作用,切实将全省两会精神转化为“懂青海、爱青海、兴青海”的实际行动。一要在把握政治方向中抓好落实。始终牢记党的领导是人民政协发展进步的根本保证,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚决拥护“两个确立”,坚定做到“两个维护”,引导教育政协各参加单位和界别群众不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同,切实把党的全面领导贯穿到政协履职全部工作中,更好肩负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。二要在增强履职成效中抓好落实。深刻把握围绕中心、服务大局这一人民政协履职重要原则,始终牢记推进中国式现代化这个最大的政治、推动高质量发展这个新时代的硬道理,心怀“国之大者”“省之要事”“民之关切”,围绕持续打造生态文明高地、加快构建产业“四地”、铸牢中华民族共同体意识、平安青海建设、乡村振兴等全省中心工作,深入调查研究,广泛协商议政,有效民主监督,尽心谋事、尽力干事、尽责成事,在现代化新青海建设的主战场上忠诚履职、建功立业。 (下转第四版)

解难题 惠民生 求突破

——青海以主题教育成果推动高质量发展

本报记者 戚文静

2023年4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开,习近平总书记发表重要讲话,深刻阐述开展此次主题教育的重大意义、目标要求和重点举措,对以县级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育作出部署,发出号令。

青海省迅速行动。2023年4月8日,青海省委成立主题教育领导小组及其办公室,形成了省委主题教育领导小组及办公室工作规则等一整套工作运行机制。

2023年4月10日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在西宁召开,青海省主题教育工作全面启动。

这是一次严肃深刻的党性洗礼——广大党员干部把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为总遵循、总指引,更加发自内心地坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以学习指导实践、以实践指导发展。

这是一场刀刃向内的自我革命——广大党员干部在检

两会特稿

视问题、整治整改上下功夫,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,真刀真枪整改、动真碰硬解决。

这是一张担当作为的青海答卷——广大党员干部把主题教育焕发出来的热情,转化为迎难而上、逆势而进的磅礴力量,以政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来的实际成效,有力推动新青海建设各项事业高质量发展。

学习有收获

习近平总书记在广东考察调研中指出:“各级党组织要坚决贯彻落实党中央的工作部署,教育引导党员、干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效。”殷殷嘱托,饱含期许;以上率下,起而行之。

2023年4月20日,青海省委理论学习中心组(扩大)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在省委党校开班。教室内,学员们认认真真做标注、仔仔细细写笔记,原原本本读原文、逐字逐句研真理。并结合自身实际,从党的创新理论中找思路、找方法、找答案。 (下转第三版)

我从基层来· 深化改革开放 提升发展动能

优化营商环境 激发民营经济活力

省人大代表、化隆回族自治县黄河绿洲生态开发有限公司董事长 韩进录

听到政府工作报告提到“实施营商环境改进提升行动,常态长效助企暖企”,内心非常喜悦。省委省政府为我们民营企业的发展上解了忧、环境上解了压、帮扶上解了渴,让我们民营企业更加增强了信心、增添了动力,我们也有决心为县域经济发展作出更大贡献。



为教育高质量发展贡献力量

省政协委员、民和回族土族自治县城西高级中学教师 郭配福

近年来民和县整体教育质量明显提升。基础设施建设不断到位,“大班额”“择校热”难题基本解决,办学条件大幅改善;教师队伍不断壮大,学科结构优化,业务水平明显提升;高考上线率不断提升。然而,改革发展过程中也面临一些困难和挑战。作为一名政协委员,我将持续关注教育领域的热点难点问题,为教育高质量发展贡献一份力量。



坚持改革开放 助力乡村振兴

省人大代表、西宁市湟源县大华镇池汉村党总支书记 何宗先

改革开放以来,乡村发生了翻天覆地的变化。乡村振兴不仅是脱贫攻坚的延续,更是改革开放新阶段的起点。今后我们将有力有效推动乡村全面振兴,用活用好用好西部协作等帮扶机制,积极以产业发展带动就业,让村民们畅享改革开放“红利”,进一步增强村民们的获得感、幸福感。



巩固壮大主流思想舆论阵地

省政协委员、西宁市大通回族土族自治县融媒体中心主任 李国昌

近年来,大通县融媒体中心以媒体融合改革为抓手,加快转型升级,持续巩固壮大主流思想舆论阵地。今后我们将在强化人才队伍建设、媒体融合改革发展、主流媒体引领宣传、共建平台共联渠道共享资源等方面下功夫,持续推动媒体融合纵深发展。



加大推广 让更多“青字号”品牌出青

省人大代表、青海宋迪克实业有限公司负责人 马白云

政府工作报告当中提到,开展“青字号”产品走出去行动。这对于“青字号”品牌,特别是对“青海老字号”来说是一个振奋人心的好消息。作为一家“青字号”企业,我们将用品质维护好自己的品牌,也希望政府能够通过各方渠道进一步加大对“青字号”品牌,特别是“青海老字号”的宣传推广力度,让更多的“青字号”品牌走出青海。



让人民群众感受到公平正义就在身边

省政协委员、海西蒙古族藏族自治州西宁市中级人民法院审判委员会专职委员 龚建华

2023年全省法院聚焦“公正与效率”工作主题,稳步推进一系列深化改革举措,审判工作呈现良好态势。今后我们将继续贯彻“以人民为中心”的发展理念,充分发挥好司法是维护社会公平正义最后一道防线的的作用,让人民群众感受到公平正义就在身边。



两会议程

2024年1月28日

省十四届人大二次会议

上午 分团(组)审议
主席团第四次会议

下午 闭幕大会

两会特刊

5版 **青报观察**
深化改革开放,内生动力持续增强

6版 **热点聚焦**
推进高水平改革开放,增强发展动力活力

7版 **会内会外**
以深层次改革和高水平开放推动高质量发展

8版 **美丽图景**
改革不停歇,开放不止步

新春走基层

“云上牧场”新春迎来“好光景”

见今日 4 版